
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 10.02.2017 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Eimsen 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 23.01.2017 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 18:35 Uhr 
Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus Eimsen, Heimbergstraße 7, 31061 

Alfeld (Leine) 
 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Herr Marco Gravili  

stellvertretener Ortsbürgermeister 
Herr Marco Biering  

Ortsratsmitglieder 
Ratsfrau Waltraud Friedemann  
Herr Klaus Geldmacher  
Herr Friedrich-Karl Zühlsdorff  

stellvertretener Ortsratsbetreuer 
Herr Helmut Runge  

von der Verwaltung 
Bürgermeister Bernd Beushausen  
 
 
 

Öffentlicher Teil 

 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Eimsen sowie der Tagesordnung 
 
Ortsbürgermeister Gravili eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden, insbesondere die 
Zuhörer sowie Frau Niemann von der Alfelder Zeitung. 

 
Die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit des Ortsrates sowie die Tages-
ordnung in der vorgelegten Form werden festgestellt. 
 
    
    

 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Eimsen am 
21.11.2016 
 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 
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 3. Haushalt 2017 
 
In seinen einführenden Worten geht Ortsbürgermeister Gravili darauf ein, dass für Eimsen im 
Haushalt 2017 keine Vorhaben vorgesehen sind und erteilt dann Herrn Beushausen das Wort. 

 
Nach seinem Hinweis auf den durch die Kommunalwahl bedingten ungewöhnlichen Zeitplan für 
die Haushaltsplanberatungen spricht Herr Beushausen die im Feuerwehrhaus aufgetretene 
Schimmelbildung an, die zu beseitigen ist. Er erläutert dann, dass der Brandschutzbedarfsplan 
Maßnahmen für Eimsen im Jahr 2018 vorsieht. 

 
Im Weiteren geht Herr Beushausen auf die allgemeine Haushaltssituation ein und stellt die Fra-
ge, ob der Plan oder das Ergebnis wichtiger sei. Dazu verweist er darauf, dass der Haushalt 
2015 im Ergebnis positiv war, die Verbindlichkeiten aber das positive Ergebnis wegschmelzen. 
Es sind im Haushalt 2017 für die allgemeine Bauunterhaltung insgesamt 850.000 € vorgesehen, 
die natürlich auch für notwendige Maßnahmen in Eimsen zur Verfügung stehen, so auch für die 
Schimmelbekämpfung im Feuerwehrhaus. Aufgrund der schlechten Bausubstanz des Feuer-
wehrhauses muss hier auch grundlegend etwas geschehen, aber bereits die zusammen mit 
dem Ortsrat und der Feuerwehr vorzunehmende Suche nach einem neuen Standort gestaltet 
sich schwierig. 
 
    

 4. Bericht des Ortsbürgermeisters 
 

 Stützmauer Mehrfamilienhaus Gehrenkamp 
Die Verwaltung ist fortlaufend mit dem Eigentümer im Gespräch gewesen und nun 
liegt die Zusage vor, dass die Arbeiten bis Ende April durchgeführt werden. 
 

 Bolzplatz 
Der Bolzplatz ist durch Fahrzeuge beschädigt worden und außerdem lassen auswär-
tige Hundehalter ihre Hunde dort ihr Geschäft erledigen. Herr Gravili richtet deshalb 
die Frage an die Verwaltung, ob es möglich ist, Poller, ein Verbotsschild für Fahrzeu-
ge und Hunde oder ggf. auch zwei Klappbaken aufzustellen. Er befürchtet, dass ein 
Spender für HUKO-Beutel eine gegenteilige Wirkung erzeugen könnte. 
 
Herr Zühlsdorff hält die Parkmöglichkeiten direkt vor dem Bolzplatz (z. B. etwa 20 
Meter hinter dem Verbotsschild) für besser geeignet als weiter oben am Weg. Aller-
dings steht der Grünstreifen vor dem Bolzplatz im Eigentum der Teilungs- und Ver-
kopplungsinteressentenschaft. 
 
Herr Beushausen könnte sich als Alternative vorstellen, ein Verbotsschild mit dem 
Zusatz „Anlieger frei“ soweit vorzuziehen, dass die anderen Autofahrer an der Haupt-
straße parken müssen. Er hält es für erforderlich, die Situation eindeutig zu regeln, 
damit Verstöße auch geahndet werden können. 
 
Die Zufahrtsmöglichkeit für die Landwirtschaft und den Betreiber der Fischzucht muss 
gewährleistet sein. Der Ortsrat wird sich in der nächsten Sitzung erneut mit diesem 
Thema beschäftigen. 
 
Anmerkung der Verwaltung: 
Das Ordnungsamt als Straßenverkehrsbehörde wird das vorhandene Verbotsschild 
(Zeichen 260 mit dem Zusatz „Frei für Landwirtschaft“) ca. 50 Meter in Richtung Ort-
schaft versetzen, also vor die Zufahrt zum Bolzplatz. Weitere verkehrsbehördliche 
Regelungen für die Straße „An der Beeke“ sind nicht erforderlich, da aufgrund der ge-
ringen Breite bereits jetzt im vorderen Bereich ein absolutes Halteverbot gilt. 
 
 



3  
 

 Kombinierter Geh- und Radweg an der Hauptstraße 
Auf Herrn Gravilis Frage nach dem aktuellen Sachstand antwortet Herr Beushausen, 
dass die Planung seitens des Tiefbauamtes für die Anbringung der Borde feststeht 
und dafür blaue Farbmarkierungen aufgebracht wurden. An welchen Stellen Park-
möglichkeiten geschaffen werden können, ist von Tiefbauamt und Ordnungsamt noch 
gemeinsam zu klären und im Ortsrat vorzustellen. Dabei ist auf die Grundstücksein-
fahrten zu achten und es sind bei der Schneeräumung eventuell auftretende Proble-
me zu berücksichtigen. Abschließend erinnert Herr Beushausen noch einmal daran, 
dass es sich um ein Provisorium handelt. Ein Ausbau mit Hochbord wäre für die An-
lieger auf beiden Straßenseiten gebührenpflichtig, was vom Ortsrat und von der Ver-
waltung nicht gewollt ist. 
 

 Brandschutzbedarfsplan 
Herr Gravili erhofft sich, dass es spätestens im Jahr 2018 feststeht, wie die Zukunft 
der Feuerwehr Eimsen aussieht. 
 
Aufgrund der geänderten Beschlusslage für Brunkensen und Warzen sieht Herr 
Beushausen durchaus die Möglichkeit, dass Eimsen in der Reihenfolge vorrücken 
könnte. 
 

 Spielplätze 
Die Spielgeräte vom Spielplatz „Torenberg“ haben keine Zulassung mehr und dürfen 
daher nicht auf den Spielplatz am Dorfgemeinschaftshaus umgesetzt werden. Der 
Ortsrat wird deshalb entsprechende Mittel für den Haushalt 2018 beantragen und 
möchte bei der Planung die Dorfgemeinschaft und insbesondere die Eimser Kinder 
beteiligen. 
 
Herr Beushausen verweist darauf, dass jährlich Mittel von 10.000 € für Geräte auf 
Spielplätzen vorgesehen sind und die Möglichkeit besteht, den Planer Basedow-Clark 
an den Planungen zu beteiligen. 
 

 Bäume am Dorfgemeinschaftshaus 
Vor dem Dorfgemeinschaftshaus stehen eine große Blaufichte und eine offensichtlich 
kranke Kiefer, durch die die Sicht bei Zu-und Abfahrt behindert wird. 
 
Der Ortsrat Eimsen spricht sich deshalb einstimmig dafür aus, dass beide Bäume 
gefällt und Ersatzpflanzungen vorgenommen werden. 

    
 5. Mitteilungen der Verwaltung 

 
- keine - 

    
 6. Anfragen 

 
- keine - 

 
 

Da keine Anfragen gestellt werden, schließt Ortsbürgermeister Gravili die Sitzung des Ortsrates 
um 18.35 Uhr und gibt den Zuhörern die Möglichkeit, Fragen an den Ortsrat zu stellen. 
 

 
Ortsbürgermeister      Protokollführer 

 
 

 
(Gravili)       (Runge) 
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